
Kommunal- og regionalvalgsundersøgelse 2025

6 / 30

0.00% 0

0.00% 0

0.05% 1

0.05% 1

0.10% 2

0.10% 2

0.10% 2

0.16% 3

0.16% 3

0.16% 3

0.21% 4

0.21% 4

0.21% 4

0.21% 4

0.21% 4

0.26% 5

0.26% 5

0.26% 5

0.31% 6

0.31% 6

0.31% 6

0.31% 6

0.31% 6

0.31% 6

0.37% 7

0.37% 7

0.37% 7

0.42% 8

0.42% 8

0.42% 8

0.47% 9

0.47% 9

SVARMULIGHEDER BESVARELSER

Ishøj Kommune

Samsø Kommune

Fanø Kommune

Læsø Kommune

Dragør Kommune

Lemvig Kommune

Ærø Kommune

Billund Kommune

Rebild Kommune

Vallensbæk Kommune

Hørsholm Kommune

Langeland Kommune

Mariagerfjord Kommune

Morsø Kommune

Vejen Kommune

Kerteminde Kommune

Odder Kommune

Stevns Kommune

Furesø Kommune

Hedensted Kommune

Jammerbugt Kommune

Solrød Kommune

Syddjurs Kommune

Vesthimmerlands Kommune

Halsnæs Kommune

Norddjurs Kommune

Nyborg Kommune

Ikast-Brande Kommune

Skive Kommune

Struer Kommune

Albertslund Kommune

Kalundborg Kommune



Kommunal- og regionalvalgsundersøgelse 2025

7 / 30

0.47% 9
0.52% 10

0.52% 10

0.52% 10

0.52% 10

0.52% 10

0.52% 10

0.52% 10

0.52% 10

0.58% 11

0.58% 11

0.58% 11

0.58% 11

0.58% 11

0.58% 11

0.58% 11

0.58% 11

0.58% 11

0.63% 12

0.63% 12

0.63% 12

0.63% 12

0.68% 13

0.68% 13

0.73% 14

0.73% 14

0.73% 14

0.79% 15

0.79% 15

0.84% 16

0.84% 16

0.94% 18

0.94% 18

0.94% 18

Tønder Kommune
Brønderslev Kommune

Favrskov Kommune

Glostrup Kommune

Guldborgsund Kommune

Høje-Taastrup Kommune

Lolland Kommune

Ringsted Kommune

Sorø Kommune

Bornholms Regionskommune

Fredericia Kommune

Frederikshavn Kommune

Gentofte Kommune

Greve Kommune

Herlev Kommune

Køge Kommune

Tårnby Kommune

Varde Kommune

Ballerup Kommune

Brøndby Kommune

Faxe Kommune

Rødovre Kommune

Allerød Kommune

Ringkøbing-Skjern Kommune

Haderslev Kommune

Hvidovre Kommune

Thisted Kommune

Middelfart Kommune

Silkeborg Kommune

Holstebro Kommune

Odsherred Kommune

Assens Kommune

Nordfyns Kommune

Næstved Kommune



Kommunal- og regionalvalgsundersøgelse 2025

8 / 30

0.94% 18

1.00% 19

1.00% 19

1.00% 19

1.00% 19

1.05% 20

1.10% 21

1.10% 21

1.15% 22

1.21% 23

1.21% 23

1.21% 23

1.21% 23

1.26% 24

1.31% 25

1.31% 25

1.36% 26

1.42% 27

1.42% 27

1.47% 28

1.57% 30

1.63% 31

1.63% 31

1.84% 35

2.10% 40

2.10% 40

2.52% 48

2.73% 52

4.78% 91

5.04% 96

8.66% 165

11.71% 223

I ALT 1,905

Randers Kommune

Herning Kommune

Hjørring Kommune

Horsens Kommune

Lejre Kommune

Gribskov Kommune

Sønderborg Kommune

Vordingborg Kommune

Svendborg Kommune

Fredensborg Kommune

Frederiksberg Kommune

Holbæk Kommune

Skanderborg Kommune

Slagelse Kommune

Esbjerg Kommune

Hillerød Kommune

Faaborg-Midtfyn Kommune

Viborg Kommune

Aabenraa Kommune

Helsingør Kommune

Roskilde Kommune

Gladsaxe Kommune

Kolding Kommune

Lyngby-Taarbæk Kommune

Egedal Kommune

Rudersdal Kommune

Vejle Kommune

Frederikssund Kommune

Aalborg Kommune

Aarhus Kommune

Odense Kommune

Københavns Kommune



Kommunal- og regionalvalgsundersøgelse 2025

9 / 30

36.06% 687

13.33% 254

8.92% 170

16.17% 308

25.51% 486

Sp. 2
Hvilken region bor du i?
Besvaret: 1,905
 Sprunget over: 0

I ALT 1,905
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2.09% 35

22.32% 374

34.96% 586

30.43% 510

10.20% 171

Sp. 3
Hvordan vurderer du generelt din kommunes hjælp og støtte til
mennesker med psykisk sygdom?

Besvaret: 1,676
 Sprunget over: 229

I ALT 1,676
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Sp. 4
Hvordan vurderer du muligheden for at mennesker med psykisk
sygdom kan få hjælp og støtte på følgende områder i din kommune?

Besvaret: 1,488
 Sprunget over: 417

Akut hjælp i
kommunen – fx

nogen at rin...

Bosteder

Hjælp til
misbrug hos

personen med...

Bostøtte og
kontaktperson
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Bostøtte og kontaktperson

Sammenhæng og koordination fx mellem
kommunen og sygehuset

Beskæftigelse og uddannelse
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0.62% 9

9.51% 139

28.54% 417

43.87% 641

17.45% 255

Sp. 5
Hvordan vurderer du generelt din kommunes hjælp og støtte til
pårørende til mennesker med psykisk sygdom?

Besvaret: 1,461
 Sprunget over: 444

I ALT 1,461
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48.75% 700

24.30% 349

3.48% 50

2.51% 36

7.17% 103

13.79% 198

Sp. 6
I hvor høj grad oplever du, at pårørende til mennesker med psykisk
sygdom skal stå ekstraordinært til rådighed, når der er brug for akut hjælp

og støtte fra kommunen? (ikke hospitalet)
Besvaret: 1,436
 Sprunget over: 469

I ALT 1,436
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I meget høj grad

I høj grad

I ringe grad

Overhovedet ikke

Ved ikke

Ikke relevant spørgsmål (har ikke erfaring med akutområdet)
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12.40% 175

10.99% 155

5.67% 80

1.63% 23

11.84% 167

57.48% 811

Sp. 7
I hvor høj grad oplever du, at pårørende til mennesker med psykisk
sygdom skal stå ekstraordinært til rådighed, når der er brug for hjælp og

støtte på et bosted?
Besvaret: 1,411
 Sprunget over: 494

I ALT 1,411
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I meget høj grad

I høj grad

I ringe grad

Overhovedet ikke

Ved ikke

Ikke relevant spørgsmål (har ikke erfaring med bosteder)
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Sp. 8
Hvordan vurderer du muligheden for at få god hjælp og støtte til
pårørende til mennesker med psykisk sygdom i din kommune inden for

følgende områder?
Besvaret: 1,344
 Sprunget over: 561

Pårørendevejled
er som støtter

og rådgiver...
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støttetilbud

som fx...

Vejledning
vedr.

klagemulighe...

Hjælp til
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1.27%
17
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24.48%
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43.64%
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GOD

GOD DÅRLIG VIRKELIG
DÅRLIG

VED IKKE/
IKKE
RELEVANT

I ALT

Pårørendevejleder som støtter og rådgiver pårørende

Hjælp og støttetilbud som fx undervisning, rådgivning og
gruppetilbud (udbudt af kommunen)

Vejledning vedr. klagemuligheder, sociale ydelser,
rettigheder og sagsbehandling

Hjælp til pårørende ved akutte psykiatriske
problemstillinger

Støtte til børn eller søskende som pårørende (udbudt af
kommunen)

Vejledning om muligheder for tabt arbejdsfortjeneste hvis
barnet er under 18 år.
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60.27% 804

19.57% 261

54.80% 731

33.13% 442

41.23% 550

24.66% 329

6.07% 81

Sp. 9
Hvilke områder er vigtigst, at politikerne i din kommune prioriterer
fremadrettet for mennesker med psykisk sygdom? Sæt max tre krydser

Besvaret: 1,334
 Sprunget over: 571

Respondenter i alt: 1,334  
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for social
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Forholdene på
bostederne
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Mere bostøtte
– støtte i
hjemmet

Bedre
misbrugsbehandl

ing for...

Ved ikke/ ikke
relevant
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Bedre mulighed for social akuthjælp i kommunen (fx rådgivning)

Forholdene på bostederne

Bedre sammenhæng og koordination fx med sygehuset og praktiserende læge

Bedre hjælp til at komme i arbejde eller få uddannelse

Mere bostøtte – støtte i hjemmet

Bedre misbrugsbehandling for mennesker med psykisk sygdom

Ved ikke/ ikke relevant
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5.53% 73

62.00% 819

41.18% 544

42.39% 560

36.56% 483

57.83% 764

Sp. 10
Hvilken hjælp til pårørende er det vigtigst, at politikerne i din
kommune prioriterer? Sæt max tre krydser.

Besvaret: 1,321
 Sprunget over: 584

Respondenter i alt: 1,321  
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ved sociale...
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Ved ikke/ikke relevant

Pårørendevejleder som støtter og rådgiver pårørende

Hjælp og støttetilbud som fx undervisning, rådgivning og gruppetilbud

Social akuthjælp til den der er syg

Støtte til børn som pårørende

Vejledning, hjælp og støtte ved sociale ydelser fx tabt arbejdsfortjeneste, aflastning, praktisk hjælp og
familierådgivning
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3.19% 41

26.09% 335

33.49% 430

32.48% 417

4.75% 61

Sp. 11
Hvordan vurderer du generelt den regionale psykiatris hjælp og
støtte til mennesker med psykisk sygdom?

Besvaret: 1,284
 Sprunget over: 621

I ALT 1,284
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God
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0.94% 12

12.14% 155

29.84% 381

41.58% 531

15.51% 198

Sp. 12
Hvordan vurderer du generelt den regionale psykiatris hjælp og
støtte til pårørende til mennesker med psykisk sygdom?

Besvaret: 1,277
 Sprunget over: 628

I ALT 1,277
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Sp. 13
Hvordan vil du vurdere psykiatriens hjælp og støtte til mennesker
med psykisk sygdom og pårørende på følgende områder i din region?

Besvaret: 1,264
 Sprunget over: 641

Akuthjælp (fx
skadestue,

telefonisk...

Sammenhæng og
koordination
fra hospital...

Kvalitet i
behandlingen

(fx terapi,...

Støtte til
pårørende (fx
inddragelse,...



Kommunal- og regionalvalgsundersøgelse 2025

24 / 30

2.38%
30

23.27%
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28.36%
357

29.55%
372

16.44%
207

 
1,259
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13.43%
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31.16%
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19.24%
242

 
1,258
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146

72.82%
911

 
1,251
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retspsykiatrisk
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  VIRKELIG
GOD

GOD DÅRLIG VIRKELIG
DÅRLIG

VED IKKE/
IKKE
RELEVANT

I ALT

Akuthjælp (fx skadestue, telefonisk kontakt, udgående
indsatser)

Sammenhæng og koordination fra hospital til kommune (fx
afslutning på ambulant behandling eller udskrivning)

Kvalitet i behandlingen (fx terapi, støtteaktiviteter og
medicin)

Støtte til pårørende (fx inddragelse, vejledning og
støttemuligheder)

Kvalitet af retspsykiatrisk behandling
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51.67% 650

23.13% 291

3.66% 46

1.27% 16

6.44% 81

13.83% 174

Sp. 14
I hvor høj grad oplever du, at pårørende til mennesker med psykisk
sygdom skal stå ekstraordinært til rådighed, når der er brug for akut

psykiatrisk hjælp? (fx psykiatrisk skadestue eller akuttelefon)
Besvaret: 1,258
 Sprunget over: 647

I ALT 1,258

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

I meget høj
grad

I høj grad

I ringe grad

Overhovedet
ikke

Ved ikke

Ikke relevant
spørgsmål (har
ikke kendska...
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I meget høj grad

I høj grad

I ringe grad

Overhovedet ikke

Ved ikke

Ikke relevant spørgsmål (har ikke kendskab til/erfaring med akutområdet)
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48.09% 604

25.24% 317

3.50% 44

2.63% 33

20.54% 258

Sp. 15
I hvor høj grad mener du, at der er brug for flere
pårørendementorer og forældrementorer i psykiatrien i din region?

Besvaret: 1,256
 Sprunget over: 649

I ALT 1,256
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I meget høj
grad

I høj grad

I ringe grad

Overhovedet
ikke

Ved ikke/ikke
relevant
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I meget høj grad

I høj grad

I ringe grad

Overhovedet ikke

Ved ikke/ikke relevant
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49.68% 623

83.41% 1,046

10.05% 126

48.17% 604

30.70% 385

51.52% 646

Sp. 16
Hvilken hjælp og støtte er det vigtigst, at politikerne i din region
prioriterer for mennesker med psykisk sygdom og pårørende. Sæt max tre

krydser.
Besvaret: 1,254
 Sprunget over: 651

Respondenter i alt: 1,254  
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Akuthjælp (fx
skadestue,

akuttelefon ...

Kvalitet i
behandlingen

(fx. terapi,...

Kvalitet af
retspsykiatrisk

behandling

Støtte til
pårørende (fx
inddragelse,...

Regionale
forældrementore

r eller...

Sammenhæng og
koordination
fra hospital...
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Akuthjælp (fx skadestue, akuttelefon og opsøgende indsatser)

Kvalitet i behandlingen (fx. terapi, støtteaktiviteter og medicin)

Kvalitet af retspsykiatrisk behandling

Støtte til pårørende (fx inddragelse, vejledning og støttemuligheder)

Regionale forældrementorer eller pårørendementorer, som kan vejlede og hjælpe pårørende og familier til mennesker
med psykisk sygdom

Sammenhæng og koordination fra hospital til kommune (fx afslutning på ambulant behandling eller udskrivning)
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1.68% 21

30.45% 380

58.49% 730

9.38% 117

Sp. 17
Hvorfra har du din vigtigste/primære erfaring med psykiatri?
Besvaret: 1,248
 Sprunget over: 657

I ALT 1,248

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ingen af
ovennævnte

Som borger med
psykisk sygdom

Som pårørende
til et menneske

med psykisk...

Som fagperson
i psykiatrien
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Ingen af ovennævnte

Som borger med psykisk sygdom

Som pårørende til et menneske med psykisk sygdom

Som fagperson i psykiatrien
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27.08% 277

41.64% 426

5.96% 61

4.11% 42

3.03% 31

5.57% 57

12.61% 129

Sp. 18
Hvis du er pårørende, hvilken primær relation har du til den person,
du er pårørende til?
Besvaret: 1,023
 Sprunget over: 882

I ALT 1,023
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Forælder til
barn/ung under

18
Forælder til

person over 18
år

Ægtefælle/partn
er/kæreste

Barn af
forælder med

psykisk sygdom
Søskende til
person med

psykisk sygdom

Anden relation
fx ven, kollega

Ved ikke /
ønsker ikke at

oplyse
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Forælder til barn/ung under 18

Forælder til person over 18 år

Ægtefælle/partner/kæreste

Barn af forælder med psykisk sygdom

Søskende til person med psykisk sygdom

Anden relation fx ven, kollega

Ved ikke / ønsker ikke at oplyse


